



Szada Nagyközség Önkormányzatának KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓ HAVILAPJA  
XXIII. ÉVFOLYAM • 2025. ÁPRILIS



**Szada 700  
– ünnep-  
napra várva**  
Írásaink a 13.  
és 16. oldalon



2-3. oldal

### MEGOLDÁS A PARKOLÁSRA

Önkormányzati munkacsoport vizsgálja a helyi parkolási problémákra a megoldási lehetőségeket. Egy kül- és belső is alkalmazott módszer Szadán is megfelelő lehet.



7. oldal

### EGYÜTT PÁLYÁZNAK

A Versenyképes Járások program keretében közlekedés- és közbiztonsági fejlesztési célok megvalósítására pályáznak a Gödöllői Többcélú Kistérségi Társulás, amelynek Szada is tagja.

# Gyors búcsú, és haladj tovább!

*Márciusi lapszámunkban hírt adtunk arról, hogy az önkormányzaton belül munkacsoport alakult az intézményi parkolások lehetőségeinek vizsgálatára.*

*Főleg a településközponti problémára keresik a megoldást. Egy jó lehetőség már fel is merült.*

**I**skolaidőszakban a hétköznapok reggeli és délutáni óráiban torlódás alakul ki a Székely Bertalan Általános Iskola parkolójában (ami egyben az óvoda, a konyha és a Faluház parkolója is). Hasonlóan torlódik a forgalom az óvoda Posta-köz utcai épületének környékén is, de ez a főút, a Dózsa György út forgalmára nincs hatással. A központi rész azonban kiemelkedően túlterhelt, hiszen a posta, a Coop bolt, a Szadai Szociális Alapszolgáltatási Központ (SZAK) székhelye és a fogorvosi rendelő is a Fő téri parkolóból közelíthető meg az autóval ideérkezők és ideparkolók számára.

## Intézményi környezet

Az egyes építményi környezetek kialakítását a helyi építési szabályzat és a településrendezési és építési követelmények alapszabályzatáról szóló kormányrendelet írja elő.

A településközpont – kialakulását és szabályozását tekintve – falusias jellegű épületekkel határolt, korlátozottak a beépítési lehetőségei. Az évtizedekkel ezelőtt épített iskola, posta, konyha, óvoda, művelődési ház, SZAK-épület és bolt melletti területek külön-külön és egyben sem felelnek meg a ma érvényben lévő előírásoknak, és különösen nem alkalmasak arra, hogy a megváltozott közlekedési szokásnak – annak, hogy szinte mindenhol autóval jár mindenki – eleget tegyenek.

Még tavaly októberben elvégeztük az építményenkénti parkolóhely-vizsgálatot, mivel a 2024-es szeptemberi iskola-kezdésnél újra – a Dózsa György útra is erősen ható – torlódások keletkeztek. A főút mellett minden reggel polgárőrök segítik a jelzőlámpás környezetben a gyalogosátkelést, és gyakran tapasztalható, hogy a zöld jelzés ellenére is áll a forgalom Veresegyház és Gödöllő irányába, az

akadályoztatás oka pedig az, hogy az iskolába/óvodába tartó szülők gépkocsijukkal nem találnak parkolóhelyet. Ugyanabban a központi parkolóban állnak meg az intézményekben dolgozók is az autójukkal, tovább szűkítve ezzel is a férőhelykapacitást.

## Első intézkedések

A 2024. októberi időszakot követően *Pintér Lajos* polgármesterrel, *Molnár Csaba* és *Boros Gábor* képviselőkkel bejártuk az intézményi területeket. A megoldási lehetőségek között felmerült egy Petőfi utcai telek megvásárlása, így – az önkormányzat ingatlanállományát bővítve – 27 millió forintért sikerült megvásárolni az üres telket. Ezt követően a Szada Nova NKft. elvégezte a területrendezést, a földmunkát és egy zúzalékos, mart aszfaltos felületet alakított ki. Felülvizsgáltuk az iskola eredeti parkolója és az új Petőfi utcai parkoló közötti szakasz forgalomtechnikai táblázását, és kiegészítettük az új elemekkel, illetve a régieket szükség szerint lecseréltük. Így létrejött egy 18 férőhelyes parkolóterület. A munkacsoport tagjaival közösen – köztük a polgárőrökkel, intézményvezetőkkel, közterület-felügyelőkkel – egyeztettünk az új várakozóhely bevezetéséről. Először a tanárok részére adtunk ki ún. intézményi parkolókértványokat, majd vizsgáltuk a leadott igények alapján a közlekedési szokások változását, a parkoló kihasználtságát.

## Tapasztalatok

A Gödöllőről, illetve Veresegyház felől érkező tanárok közlekedési szokásai részben változtak. Van, aki busszal jön, van, aki az iskola belső udvarára áll be, van, aki valamelyik szomszédos utcában teszi le az autóját, és van, aki igénybe veszi az új parkolót. A fennmaradó üres helyek kihasználása érdekében az óvodai dolgozóknak is kiadtuk a parkolási kártyákat, majd ezt követően a művelődési ház dolgozói is megkapták azokat. A reggeli órákban figyeltük *Kiss Gerellyel*, korábbi olimpiai bajnok vízilabdázóval, az iskola Életfa a gyermekekért Alapítványának alapítójával, illetve a polgárőrökkel közösen a parkolási manővereket, szokásokat, a ki- és beszállásokat, az eltöltött várakozási időket és



Beszédes illusztráció egy külföldi iskolánál



K+R zónákat is alkalmaznak a határon túl

úgy általában azt, mi is történik a reggeleken, amikor mindenki munkába rohanva viszi gyermekét az egyes intézményekhez, majd siet is tovább.

Összegezve: azt tapasztaltuk, hogy az új parkolóterület bevonásával a reggeli órákban jelentősen csökkent a torlódás. Felszabadultak férőhelyek az intézmények eredeti parkolóiban, viszont az új várakozóhelyen az intézményi parkolóhely-kihasználtság nincs kimerítve. Általában 12:30 és 13:15 között zsúfoltság alakul ki a központi parkolóhelyen, ennek oka, hogy ebéd után a szülők ilyenkor jönnek az óvodásokért. Ez több időt vesz igénybe, így a parkolóhelyek foglaltsága is több ideig áll fenn egy-egy autó esetében. Ilyenkor újra előfordulnak tiltott részen várakozások, járdára felállások vagy éppen a KRESZ-tábla tiltása ellenére az OTP bankautomatája előtti parkolások.

A Postaköz utcai óvodánál jellemzően a KRESZ-tábla tiltása ellenére az aszfaltra festett közlekedési sávokon is megállnak az autók, annak ellenére, hogy a Rákóczi úton, az óvoda mögött szabad várakozóhelyek vannak.

Ezeket a szokásokat fokozatosan változtatni szeretnénk. Mint fentebb említettük, figyeltük és mértük a megállási, a ki- és beszállási szokásokat. Voltak családok, akik tökéletes módon, öt másodperc alatt „letudták” az elkészítést és a kiszállást, de voltak, akiknek ez fél percig is eltartott, s közben akadályozták a többi várakozót vagy éppen a központi parkolóhelyre ki- és beálló autókat.



Pécs bevált a gyors parkolási megoldás

## Kiss & go rendszer

Milyen további parkolást, megállást, kiszállást könnyítő és egyben gyorsító lehetőségek vannak? 2022 decemberében Boros Gábor keresett meg először ezzel a problémakörrel a központi intézményeket érintően. Ekkor javasoltam a külföldön honos ún. „kiss and go” (szabad fordításban: „pu-szi, és menj tovább”) nevű, gyors parkolási/megállási módszer bevezetését. A 2025 márciusában Kiss Gergely kezdeményezésére alakult munkacsoport fejlesztési javaslatai közé szintén bekerült ez a módszer. De mit is jelent ez modern megoldás?

A közlekedési infrastruktúra folyamatos fejlődése elengedhetetlen ahhoz, hogy a települések lépést tudjanak tartani a növekvő autósforgalommal és a fenntartható közlekedés iránti igényekkel. A fejlődés egyik iránya ez a „kiss and go” módszer, amely általában a városi mobilitás egyik üde színfoltja lett. (Nevezik ezt még „kiss & ride-nak” – nagy-

jából ugyanazt jelenti –, amelyet nálunk K+R-rel rövidítenek.) A „kiss and go” parkolás fogalma a forgalmas városi területekről és az iskolák környékén felmerülő igényekből ered, ahova a szülők gyakran viszik a gyermekeiket autóval, de csak rövid időre van szükségük arra, hogy kitegyék őket. Az elnevezés is innen származik: kiss and go, azaz egy gyors búcsú, majd a sofőr távozik, hogy mások is használhassák a parkolóhelyet. A koncepció célja, hogy megelőzze a várakozóhelyek tartós elfoglalását olyan gépkocsik által, amelyek csak néhány percre tartózkodnak a helyszínen. Az első K+G zónák az Amerikai Egyesült Államokban és Nyugat-Európában jelentek meg, főként az iskolák és vasútállomások környékén, hogy megkönnyítsék a forgalom áramlását és csökkentsék a torlódásokat.

A „kiss and go” parkolóhelyek lényege, hogy gyors és hatékony megállási lehetőséget biztosítson azoknak a sofőröknek, akik csak rövid ideig tartózkodnak egy adott helyszínen – például iskolák, pályaudvarok vagy forgalmas városi csomópontok közelében –, ezáltal gördülékenyebbé válik a forgalom, csökkennek a torlódások, javul a közlekedés hatékonysága. Budapest több iskolája környékén már kialakítottak ilyen zónákat, és még Pécsen, Győrön is találkozhattunk ezzel a parkolótípussal. Ezek a zónák segítenek csökkenteni a forgalmi dugókat, különösen reggelente, amikor az iskolák és munkahelyek megközelítése miatt megnő a forgalom. A fővárosban az ilyen típusú megoldások sikeresen enyhítik a parkolási problémákat, és hozzájárulnak a közlekedés hatékonyságának növeléséhez.

A megoldás jó a gyerekeknek, a szülőknek és a környezetnek egyaránt, és ha bevál a elképzelés, ezt az iskoláknál és az óvodánál is megvalósítaná a szadai önkormányzat.

## További lépések

Elindítottuk a teljes központi terület geodéziai felmérését ahhoz, hogy műszakilag vizsgálni tudjuk a gyalogos és az autós közlekedési helyigényeket, geometriai lehetőségeket egy biztonságosabb gyalogossáv és egy ún. kiszállási zóna kialakítására. Vizsgáljuk a jelenlegi parkolóbeállások elrendezését is, valamint a tűzoltók, a mentők, a rendőrség felvonulási helyének zónáját is. A koncepciót a tavasz végére tervezzük elkészíteni, illetve a kialakíthatóságról, a kivitelezésről, a bevezetésről, az edukációról szeretnénk további tájékoztatást is adni.

**Juhász Sándor Bert alpolgármester**

## MEGHÍVÓ

A dél-afrikai KwaSizabantuban jártam márciusban. Tapasztalataimról beszámolót tartok, amelyre szeretettel várok minden kedves érdeklődőt. (Javasolom, hogy aki szeretne eljönni, amennyiben teheti, tekintse meg az interneten a „Csodakrumpli” című dokumentumfilmet.) A beszámoló időpontja és helyszíne: **2025. április 27. (vasárnap)** 16 óra; Baptista Imaház (Szada, Dózsa Gy. út 58.). *Pálinkás Ibolya*



Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc dicsőséges tavaszi hadjáratának emlékét ápolja a Történelmi Lovas Egyesület a minden évben megtartott Tavaszi Emlékhadjárat felvonulásával. Az idei menet április 7-én ért Szadára. Díszlövés, a huszárok lovainak símogatása és fegyverbemutató tette izgalmassá a napot a kilátogató gyerekek számára. Az esemény a Damjanich-szobornál zárult, ahol az önkormányzat nevében Székely Beatrix képviselő és Juhász Sándor Bert alpolgármester helyezte el az emlékezés koszorúját.

## Végleges a megállapodás

### NÉGY TELEPÜLÉST SEGÍTENEK AZ ÖNKÉNTES TŰZOLTÓK

A Veresegyházi Önkéntes Tűzoltó Egyesületről (VÖTE) szóló – márciusban megjelent – cikkünkben még azt írtuk, hogy Szada, Veresegyház, Órbottyán, Erdőkeres önkormányzata és az egyesület közötti együttműködési megállapodás hivatalossá tétele folyamatban van. Azóta valamennyi képviselő-testület jóváhagyta az egyezséget, így azt a polgármesterek és a VÖTE elnöke, *Riesz Ádám* ünnepélyes keretek között március végén aláírták.

## Szabaddá vált a szakrendelő-választás

### ONLINE MÓDON LEHET IDŐPONTRA JELENTKEZNI BÁRHOVÁ

Az új egészségügyi szabályozás értelmében a betegek már nemcsak abba az intézménybe mehetnek vizsgálatra, ahová az orvos beutalja őket, vagy ahová a lakhelyük szerint tartoznak, hanem az ország bármely szakrendelőjébe foglalhatnak online időpontot az EgészségAblak alkalmazásban vagy az ingyenesen hívható 1812-es Egészségvonalon. További, szadaiakat érintő hír, hogy 2025. március 1-től az alapellátás keretében a szadai lakosok a fogorvosi ügyeletet a 1085 Budapest, Mária utca 52. szám alatti rendelőben vehetik igénybe. A rendelő telefonszáma: 06-1/266-0457.

## EGYSZÁZALÉKNYI FELAJÁNLÁS

Ezúton is megköszönjük mindazoknak, akik munkánkat a jövedelemadójuk egy százalékával támogatták az elmúlt években. A Tábor Alapítvány 2025-ben is szívesen fogadja a hozzájárulásokat.

Adószámunk: 18667125-1-13

*Tábor Alapítvány*

2025-ben is szeretnénk az eddigi szakmai munkát a legjobb színvonalon folytatni. Kérjük, jövedelemadójuk egy százalékának felajánlásával segítsék a szadai hagyományörzés érdekében végzett tevékenységünket!

Adószámunk: 19176310-1-13

*Kulturális Alapítvány Szadáért*

Kérjük, hogy jövedelemadója egy százalékával támogassa a Szada Fényei programjait 2025-ben!

Adószám: 19239015-1-13

*SzadaFeszt Közösségépítő Egyesület*

A Szadai Székely Bertalan Általános Iskolában folyó oktató-nevelő munkát támogatja az Életfa a gyerekekért Alapítvány, amelynek segítségével a szadai diákok még több és minőségibb eszközzel dolgozhatnak, illetve vetélkedőik is díjazhatók. Kérjük, támogassák idén is az alapítványt!

Adószám: 18504987-1-13

*Életfa a gyerekekért Alapítvány*

Tegyünk együtt a szadai gyermekekért! Ebben az évben is szívesen fogadjuk jövedelemadójuk egy százalékát. Hálásan köszönjük az eddigi támogatásukat.

Adószám: 19186797-1-13

*Székely Bertalan Óvoda Közhasznú*

*Kulturális Alapítvány*

Ha még nem tudja, hogy melyik szervezetnek adná a személyi jövedelemadója egy százalékát, gondoljon a Szadai Sportegyesületben sportoló fiatalokra! Várjuk felajánlását!

Adószám: 19185363-1-13

*Szadai Sportegyesület*

Támogassa ön is a Czibere Táncegyüttest, a Szadai Czibere Hagyományörző Egyesületet adója egy százalékával! Adószám: 19239558-1-13. Köszönjük mindenkinek, aki hozzájárul egyesületünk működéséhez!

*Szadai Czibere Hagyományörző Egyesület*

### TECHNIKAI SZÁMOK

A szadai egyházak technikai száma a jövedelemadó egy százalékának felajánlásához:

Magyar Katolikus

Egyház: 0011

Magyarországi Református

Egyház: 0066

Magyarországi Baptista

Egyház: 0286

# Nagyszerű kiállítás

KULTURÁLIS ÉLMÉNY UTÁN KÖZÖS NÉVNAPOZÁS

Az Idősek Nappali Klubjának tagjaival március első hetében megtekintettük a Munkácsy Mihály-kiállítást a Szépművészeti Múzeumban. Több mint száz műalkotás, archív fotók, dokumentumok és személyes tárgyak segítettek jobban megismerni a híres magyar festő életét, sikereit és munkásságát. Mivel volt még egy kis időnk a buszunk indulásáig, betértünk a Puskás Ferenc Stadion melletti Szoborparkba. Kellemesen elfáradva, élményekkel gazdagodva tértünk haza.

Nőnap alkalmából köszöntöttük a hölgyeket. *Kardos József* klubtagunk ver-

set olvasott fel az ünnepelteknek, majd átnyújtottuk a virágokat és az édességeket. A hónap harmadik hetében köszöntöttük névnaposainkat, *Bozsó Józsefet* és *Kardos Józsefet*. Mint ahogy ez már kedves hagyomány nálunk, *Tóth István-né Ica* egy verssel kedveskedett az ünnepelteknek, akik süteménnyel vendéglétek meg társaikat.

A tavasz beköszöntével gyaloglócsapatunk is megkezdte heti rendszerességgel a sétáit. Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt ide is! *Óri Ildikó klubvezető*

## Veszélyeshulladék-gyűjtés lesz

A Szada Nova NKft. veszélyeshulladék-gyűjtést szervez a szadai lakosság számára. A leadás tervezett napja 2025. május 17. A további részleteket – így a leadható hull-

dékok körét – később teszi közzé a társaság, ezért kérjük kísérjék figyelemmel az önkormányzat online csatornáit ([szada.hu](http://szada.hu), [Facebook-oldal](#)).



Foto: Mester Éva

A szervezők eredetileg március 14-re hirdették meg a hagyományos 1848 méteres futóversenyt, de a kedvezőtlen esős időjárásra tekintettel március 18-ra halasztották. Ezen a napon már sokkal jobb, naposabb volt az időjárás, így a közös Fő téri bemelegítés után – amelyet Balogh Dorottya futónagykövet „vezényelt” – zavartalanul teljesítették a távot a résztvevők. A célba érő kicsik és nagyok emlékérmeket és -lapokat kaptak, illetve jutalmul még almát is magukhoz vehettek.

## Babacsomagok a szülőknek

JÓL JÖTT AZ ÖNKORMÁNYZATI SEGÍTSÉG

Februárban és márciusban is – egy különleges évben, Szada 700 éves jubileumán – „érkeztek” újszülöttek Szadára, így *Pintér Lajos* polgármester átnyújtotta szüleiknek az önkormányzat üdvözlő babacsomagját. Jó egészséget, hosszú boldog életet kívánunk a legifjabbaknak: *Zitának, Sámuelnek, Abigélnak, Panninak, Szofiának és Millának, Pankának és Zsoltnak.*

## SZADA HULLADÉK-GYŪJTÉSI RENDJE, 2025

ÁPRILIS–MÁJUS



### ÁPRILIS

DÁTUM	KEDD	
22.	KOMMUNÁLIS	SZELEKTÍV
29.	KOMMUNÁLIS	ZÖLD

### MÁJUS

DÁTUM	KEDD	
6.	KOMMUNÁLIS	SZELEKTÍV
13.	KOMMUNÁLIS	ZÖLD
20.	KOMMUNÁLIS	SZELEKTÍV
27.	KOMMUNÁLIS	ZÖLD

A zöldhulladékos zsákok minden pénteken 16 és 18 óra között vehetők át *Molnár Csaba Sándor* piacvezetőtől a Szadai Községi Piacon, illetve telefonon (+36-30-134-4623) előre egyeztetett időpontban.

#### TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:

a Vertikal Group Nyrt. ügyfélszolgálatán kérhető:  
2112 Veresegyház, Fő út 35.;  
telefon: 28/561-200;  
e-mail: [ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu](mailto:ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu).

Vertikal Group



# Kiemelt figyelem az egészségügyre és szociálpolitikára

*A szadai képviselő-testület március 26-i rendes tanácskozásán kiemelten foglalkozott egészségügyi, szociális, gazdasági és építési ügyekkel. Döntöttek az idei díjazottakról is, akiknek kilétére a Székely-napig várni kell.*



**Lesznek az idén is szűrővizsgálatok**

**A**képviselők elfogadták a Szadai Szociális Alapszolgáltatási Központ (SZAK) beszámolóját az intézmény előző évi szakmai munkájáról. A SZAK felügyelete alá tartozik a Helyi esélyegyenlőségi program (HEP) végrehajtása – ezzel is foglalkozott a testület. A dokumentumban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok – különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben és a fogyatékkal élő személyek, a romák, valamint a gyermekek és idősek csoportjára – oktatási, lakhatási, foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről. A HEP intézkedési tervét kétfévente kell felülvizsgálni, ami idén év elején meg is történt,

ennek időarányos megvalósulását a képviselők megfelelőnek találták.

Ehhez kapcsolódva foglalkoztak a szociálisszolgáltatás-tervezési koncepció teljesülésével. Ez határozza meg azokat az értékeket, amelyek mentén a települési szociálpolitika érvényesül. Feladata, hogy látványosra tegye a helység szociális rendszerének hiányosságait, ez alapján kijelölje a fejlesztés irányát, ütemét, valamint, hogy adatokkal alátámasztva elősegítse a döntéseket, és előrejelezze a tendenciák jövőben várható alakulását. A felülvizsgált dokumentumot és a felülvizsgálat eredményeként született intézkedési tervet a képviselő-testület elfogadta.

## Gazdasági irány

Szintén fontos dokumentum az adott önkormányzati ciklusra vonatkozó gazdasági program. Ez határozza meg azokat

a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek az önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével az önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. Ezt az új testület alakulását követő hat hónapon belül kell elfogadni, erre is sor került a mostani tanácskozáson.

Szada Nagyközség Önkormányzata elkötelezett a lakosság egészségügyi állapotának megőrzése és javítása mellett, továbbá fontos feladatának tekinti az egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzájutást, a mindenki számára elérhető magas színvona-

lú, kulturált körülmények közötti betegellátás biztosítását. A helyhatóság önként vállalt feladatai között szerepel az egészségügyi prevenciós programok és szűrővizsgálatok támogatása. Ennek megfelelően a testület az önkormányzat 2025. évi költségvetésében bruttó hárommillió forintot hagyott jóvá az egészségügyi prevenciós programok és szűrővizsgálatok támogatására, melyből prevenciós szűréseket, a Dévény-módszerhez köthető vizsgálatokat, óvodai szájhygiénés bemutatót és iskolai környezetvédelmi foglalkozásokat kíván megvalósítani.

## Építési ügyek

A helyi építési szabályzat (HÉSZ) 2023-as elfogadása óta eltelt időben a gyakorlati alkalmazás során felmerült észrevételek, az észlelt ellentmondások, valamint lakossági kezdeményezés miatt az építési előírások módosításának igénye merült fel. Az elfogadott módosítás célja a szabályozási vonalak felülvizsgálata, valamint az önkormányzat által támogatott beruházások előkészítése volt.

Az önkormányzat 2025-ös fejlesztési tervében szerepel a korábban megvásárolt Berek utca 42. szám alatti ingatlanon lévő épület bővítése, átépítése. Az állapotfelmérő szakvélemény, vázlat, valamint építési engedélyezési és kivitelezési tervdokumentáció elkészítésére beérkezett három ajánlat közül a legjobb ajánlatot adó Borgeum Kft.-t minősítette a testület nyertes ajánlattevőnek. Döntött a testület a Székely Bertalan Óvoda és Bölcsőde kivitelezése kapcsán szükségessé vált pótmunkák elrendeléséről is.

## Egyebek

Tárgyalta és elfogadta a testület a Szada Nova NKft. erdészeti feladatok ellátására vonatkozó, valamint a polgármesteri hivatal 2024. évi tevékenységéről szóló beszámolókat is. Zárt ülés keretében határoztak arról, hogy 2025. május 11-én kik vehetik majd át a Szadaért díjakat, és ki lesz Szada díszpolgára. A helyi civil szervezetek, önszerveződő közösségek önkormányzati támogatásra benyújtott pályázatát is elbírálták, a támogatottak köre **a 19. oldalon lévő összeállításban olvasható.**

**DE**

# Közös problémákat oldanának meg



*A Versenyképes járások program keretében közlekedésbiztonsági és közbiztonsági fejlesztési célok megvalósítására pályázik a Gödöllői Többcélú Kistérségi Társulás, amelynek Szada is tagja.*

Önkormányzati csúcstalálkozót tartott a Magyar Önkormányzatok Szövetsége (MÖSZ) és az Egyenlőség Intézet Nyírbátorban március 20-án, amelyen Szada képviselője *Pintér Lajos* polgármester és *Juhász Sándor* alpolgármester is részt vett. Kiemelt téma volt az önkormányzatok egyre nehezebb helyzete, a folyamatos elvonások és az önkormányzatok önállóságának mind nagyobb mértékű szűkítése, illetve a kormányzati Versenyképes Járások Program (VJP) is. Utóbbiról *dr. Polyánszky Zoltán*, a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium (KTM) helyettes államtitkára tartott előadást. Mint – a Kölcsey TV tudósítása szerint – elmondta, a VJP 65 milliárd forintos kerettel indul 2025-ben, ebből közel 48 milliárdra pályázhatnak a járások az év első felében, és ez az összeg bővül majd a településekhez befolyt iparüzési adókhöz mérten.

Az esemény előtt pár héttel tette közzé a KTM a járásoknak szóló pályázati felhívást, így néhány részlet már kiderült a programról. Szada – 14 másik településsel együtt – a Gödöllői járáshoz tartozik, így 250 millió forint elköltésére pályázhatnak közösen. A kiírás szerint a cél a települések közötti térségi együttműködések ösztönzése, így a térségi alap-inf-

rastruktúra és -elérhetőség fejlesztése (például egészségügyi, szociális, kulturális téren), a térségi közszolgáltatások fejlesztése (például a köz- és közlekedésbiztonság területén), a térségi gazdaságfejlesztés, településüzemeltetés érdekében lehet támogatást igényelni, illetve nyújtani.

Ugyancsak a kiírás szerint a fejlesztési igények benyújtására a 2025. március 25. és 2025. április 9. között volt lehetőség. Ezeket a Járási Fejlesztési Fórum tárgyalja meg, és a járási keret kétszeresének mértékéig javaslatot tesz a miniszternek azok támogatására, valamint az egyes fejlesztési igények támogatásának mértékére vonatkozóan.

A fórum legkésőbb 2025. május 9-ig teszi meg javaslatát, amelyet a területileg illetékes főispán (kormányhivatali vezető) valamennyi benyújtott fejlesztési igényrel együtt felterjeszt a miniszter részére. A főispán 2025. május 26-ig értesíti a fejlesztési igények benyújtóit, hogy – a járási keretek mértékéig – mely fejlesztési igények tölthetők fel támogatási igényként a Magyar Államkincstár (MÁK) informatikai felületére. Ezek benyújtására 2025. május 26. és június 10. között lesz lehetőség, s formai és jogosultsági szempontból a MÁK, tartalmi szempontból a

támogató (KTM/szakminiszter) bírálja el, és utóbbi hoz döntést róla.

Megkerestük a szada-i önkormányzatot, arra voltunk kíváncsiak, hogy a nyírbátori tanácskozáson elhangzottak és a VJP felhívásában foglaltak ismeretében milyen térségi fejlesztési ötleteket támogat. *Pintér Lajos* polgármester elmondta, a Gödöllői Többcélú Kistérségi Társulás március 21-i egyeztetésén a településvezetők egyetértettek abban, hogy a közlekedés- és a közbiztonság jelenti a két legnagyobb problémát a járásban, így ezek javítására adott be igénylést pályázó szervezetként maga a társulás. Hozzátette, számos egyéb fontos célra most azért nem nyújtottak

be kérelmet, mert a szűk időhatár miatt nem lehetett beszerezni az engedélyeket, szándéknyilatkozatokat a szakhatóságoktól, államigazgatási szervektől, érintett tulajdonosoktól.

– A közlekedésbiztonság kapcsán az alábbi fejlesztési célokat határoztuk meg: edukációs program végrehajtása a rendőrség szervezésében; a megadott szakmai szempontoknak megfelelő sebességmérő kamerák telepítése a települések és a rendőrség által közösen kijelölt helyszínekre; azon települések, amelyeknek van engedélyes tervük gyalogátkelőhely vagy forgalomlassító műtárgy létesítésére, a rendelkezésükre álló forrás erejéig ezeket megvalósíthassák – jegyezte meg *Pintér Lajos*. – A közbiztonsági fejlesztési célok a következők: ugyancsak edukációs program végrehajtása a rendőrség szervezésében; közterületi kamerák legyenek telepítve a településeken; minden település kamerarendszere legyen bekötve a rendőrséghez, ezzel együtt utóbbinál megfelelő térfigyelő központ épüljön ki; a központban dolgozó rendőr(ök) bérét két éven át ezen forrás biztosítsa. A pályázat előkészítését és a szükséges egyeztetéseket járásközpontként a gödöllői polgármesteri hivatal vállalta.

A településvezető hozzátette, a társulás tanácskozásán megegyeztek abban, hogy 2025-ben népszerűségi arányosan osszák el a pályázati forrásokat – ez Szada esetében 10 367 millió forintot jelent –, a következő évtől kezdve pedig (ha nem változnak a pályázati feltételek) kompenzálják azokat, akik az előző évben (illetve folyó évben) adótöbbletet tettek be a közösbe. **RF**

## TELEPÜLÉSVÉDELMI LEHETŐSÉGEK

A közösségi értékvédelmi konzultáció során öt olyan lehetőség körvonalazódik, amely megoldást jelenthet a települések védelme érdekében – jelentette ki a közgazdasági és területfejlesztési miniszter. Navracsics Tibor közölte, a Magyarországon működő mintegy 3100 településből körülbelül kétezernek fogy a népessége, és ezere tehető, ahol ez a mutató emelkedik. Van pár száz olyan önkormányzat, amelyek számára a növekedés veszélyt jelent, tette hozzá, példaként említve a budapesti agglomerációt, a Balaton vagy a Velencei-tó környékét. A miniszter elmondta, ezek a települések szeretnék nagyobb védelmet kapni. Az egyik ilyen az ingatlan adásvételének tiltása a nem ott élők számára, de a konzultáció során szóba került az elővásárlási jog kiterjesztése, az ingatlanvásárlás, valamint a lakcímbeljelentés feltételhez kötése, illetve a helyi adózási kötelezettségek megállapítása is.

Navracsics Tibor hozzátette, mindegyikhez tartozik mentességi jog. Ilyen az, hogy népcsoporttal, vallási felekezettel vagy bármilyen elkülöníthető, védelemre szoruló csoporttal szemben nem lehet hátrányos megkülönböztetést alkalmazni. Ezen túl pedig léteznek olyan speciális mentességi jogok, mint az adott településen születettek visszaköltözése vagy éppen az állami közszolgáltatás céljából oda költözőké.

A miniszter rámutatott, ezekkel az eszközökkel meg lehet akadályozni a kifejezetten befektetési célú felvásárlásokat. Kiemelte, a törvényjavaslattal azokat a közösségeket is meg tudják védeni, amelyek évszázadokon keresztül őrizték a helyi hagyományokat. A törvénytervezettel kapcsolatban azt mondta, a jogszabályt már a tavaszi ülészen elfogadhatja az Országgyűlés és az akár már nyáron hatályba léphet.

**Forrás: [www.kormany.hu](http://www.kormany.hu)**

# „Vettem a feladatot...”

*Hankó Balázs kultuszminiszter politikusként, pártja választókerületi elnökeként látogatott el Szadára, hogy közelebbről is megismerje a helyi közéleti ügyeket.*



**Hankó Balázs (középen, jobbra) széles körben tájékozódott**

**O**rszágos politikai ügyekkel, élvonalbeli politikussal, illetve a hazai nagypolitika történéseivel csak választási időszakban, kampány idején foglalkozunk lapunkban, de akkor is csak mértékkel – viszont most a helyzet úgy hozta, hogy kivételt kell tennünk.

Az előzményhez tartozik, hogy egy tavalyi parlamenti döntéssel a törvény átszabta annak a 6. számú országos egyéni választókerületnek a határait, amelynek része (volt) Szada. Ezt most már a korábbi 17 helyett hét település alkotja. A korábbi felosztású 6. számú választókerület jelenlegi országgyűlési képviselője 2026-ig *Vécsey László* (Fidesz–KDNP). A párton belüli választókerületi elnöki tisztségre Vécsey nem jelöltette magát újra, helyette *Hankó Balázs* kulturális és innovációs miniszter lett az immár új felosztású 6-os választókerület elnöke.

Amiért pedig kivételt teszünk: a kormánytag és ezzel együtt élvonalbeli politikusként számító Hankó Balázs az elmúlt hetekben udvariassági látogatást tett a választókerülethez tartozó településeken, így Szadára is eljött április 3-án. *Pintér Lajos* polgármesterrel és a helyi intézményvezetővel egyeztetett a település aktuális dolgairól – természetesen szóba került a talán legfontosabb, a régóta húzóóda új iskola-épület ügye is. Hankó Balázs azt mondta lapunknak, tisztában van a problémá-

val, hogy a régi épület már szűk, és azzal is, hogy előrehaladásra van szükség.

– „Vettem” a feladatot, a megoldás felé igyekszem elvinni ezt az ügyet – jegyezte meg. – Emellett a polgármester úrral érintettük a Dózsa György út felújítását is, hogy a munkában miként is lehetne az önkormányzat és az állam részvételét összehangolni. Abban maradtunk vele és az intézményvezetővel, hogy közösen összeállítunk egy listát a legfontosabb megoldandó dolgokról, amikhez én is segítséget, támogatást tudok nyújtani.

A szadai fejlődés Hankó Balázs számára azért is fontos, mert érzelmileg is kötődik a településhez. Ahogy fogalmazott, korábban gödöllői lakosként hetente többször megfordult itt a barátai miatt, illetve az egyik házassági évfordulójukat a feleségével éppen a Székely Bertalan Művelődési Házban ünnepelték.

E kapcsolat miatt külön is figyelemmel kíséri a „Szada 700” emlékévet, annak közelebb eseményeit.

– Ez a 700 éves jubileum alkalmas arra, hogy az itt élők – legyen az ide született, pár éve vagy néhány hónapja ide költözött – átérezzék, hogy egy olyan közösség, olyan település részesei, amely a magyar történelem jelentős szakaszában már megvolt, létezett. Ez a jelentős múlt adhatja számunkra a kötődést, az identitást... – mondta a miniszter.

**Raffai F./Deák E.**

# A zöldvagyongazdálkodás alapjait rakják le

*A tavaly októberben az új önkormányzati ciklust elkezdő képviselő-testületben, illetve a szakbizottságokban több új tag is szerepet kapott. Sorozatunkban őket mutatjuk be, elsőként Brandhuber Ádámot.*

**A**z egyik új szakbizottság a környezet- és állatvédelmi bizottság lett, ennek egyik külsős tagjának választották meg *Brandhuber Ádámot*, aki egyébként a Pilisi Parkerdő Zrt. által alapított Erdők a Közjóért Alapítvány ügyvezető igazgatója. (Az utóbbi hónapokban többször is találkozhattak nevével az olvasók, hiszen a szadai erdőkkel foglalkozó írásokat ő jegyezte.) A most 61 éves szakembert már gyerekkorában érdekelte a természet, az erdő, és így nem volt nehéz hivatást találnia.

– Tanulmányaimat a kelet-németországi Tharandt erdészeti egyetemén végeztem, itt lettem okleveles erdőmérnök. 1986-ban kezdtem a munkát a Pilisi Parkerdőnél, ahol végigjártam a teljes szakmai ranglétrát a gyakornoktól az igazgatóig, jelenleg pedig annak alapítványát vezetem – mondta.

Szadára egy kis „kanyar” után került, és ha már ide vetette a sors, akkor szívesen kapcsolódott be az amúgy előtte egyáltalán nem ismeretlen önkormányzati munkába.

– Pilisszentivánon születtem és ott is éltem le az életem döntő hányadát. Szülőfalumban aktív társadalmi életet éltem, számos civil egyesületben dolgoztam, és



**Brandhuber Ádám** elkötelezett Szada iránt

2006-tól 2024-ig választott, független önkormányzati képviselő voltam. Ebben az időszakban hat évig a pénzügyi bizottság elnökeként is tevékenykedtem, kilenc évig pedig az alpolgármesteri tisztséget is betöltöttem – mesélte Brandhuber Ádám. – A magánéletemben bekövetkezett öröndetes változás miatt kerültem Szadára, itt lakunk a párommal. Nagyon örülök, hogy egy olyan nagyközségbe, közösségbe kerültem, amelynek polgári szellemsége hasonló a szülőfaluméhoz. Erős ci-

vil szervezetek, tenni akaró képviselők és a hagyományos polgári értékek ötvöződnek az újszerű gondolatok nyitottságával. Ezért nagy megtiszteltetés volt számomra a felkérés, hogy szaktudásommal külsős bizottsági tagként segíthetek. A szadai önkormányzat vezetése már régóta figyelemmel kíséri a Pilisi Parkerdőnél és az alapítványnál folyó szakmai munkát – például a Szadától nem messze elhelyezkedő Gödöllői Arbo-park is az alapítványhoz tartozik –, innen az előkapcsolat.

De miben is tud leginkább segíteni az önkormányzatnak, illetve a szadai erdők kezeléséért felelős Szada Nova Kft.-nek?

– Remélem, hogy munkámmal elősegítem az itteni erdők, zöldfelületek korszerű hasznosítását; a nem olyan régóta tartó közös munka első eredményeit szerintem már érezni lehet – tette hozzá. – A zöldvagyongazdálkodás alapjait fektetjük le, ami megfelel a kor kihívásainak is mind természetvédelmi, mind erdőgazdálkodási, mind vízszabályozási oldalról, és persze a lakosság igényei szempontjából is. Feladatként kiemelném az örökerdő-gazdálkodást, a vízgazdálkodásban fontos szivacstelepülés gondolatát és a biodiverzitás szempontjából érdekes „Miyawaki”-minierdők létrehozását. De foglalkozni fogunk a zöldterületek helyi védettség alá helyezésével is. Ezekkel az új módszerekkel nemcsak a szakmai célok elérése a cél, hanem – különös tekintettel a mai forráshiányos időkre – a gazdaságos üzemeltetés is. Mert a cél a hosszú távon fenntartható, jól élhető nagyközség kialakítása, egy Zöld Szada.

RF

## Kérelembeadási időszak

Megjelentek az európai uniós mezőgazdasági egységes kérelmek benyújtásához szükséges jogszabályok. Ezek értelmében a gazdálkodók 2025. április 7. és 2025. június 10. között adhatják be igényüket a Magyar Államkincstárhoz minden közvetlen támogatási és vidékfejlesztési jogcímenre.

A kincstárral együttműködésben a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara falugazdász-tanácsadóinak az irányú átfogó felkészíté-

se is megtörtént, hogy milyen segítséget nyújtsanak a gazdálkodóknak. Az erdészeti vonatkozású témákban külön képzésre is sor került, melyen a falugazdászok mellett az erdészeti szakirányítók, szaknácsadók és regionális erdészeti szakértők is részt vettek.

Az Agrárminisztérium elkötelezett arról, hogy a lehető legtöbb eszközzel biztosítsa a benyújtás zökkenőmentességét a gazdák számára. Minden érintettnek ér-

demes rendszeresen felkeresni a minisztérium tematikus honlapját, amely a kap.gov.hu címen érhető el, de a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, valamint a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal honlapjai ugyancsak a gazdálkodók következő tájékoztatását célozzák. Ezekon túl a Magyar Államkincstár oldalán elérhetők a kérelembeadással kapcsolatos szokásos tájékoztató közlemények is.

**Forrás: kormány.hu**



# Már lehet jelentkezni a nyári táborokba

Dátum	Tematika	Korosztály	Étkezés	Ár (forint)	Helyszín	Kapcsolattartó
Június 23–27.	Faluházi tábor: Vakációvár	6–12 év	ebéd, uzsonna	6000 Ft/nap/fő	Székely-kert/ Faluház	Pusztai-Krepsz Mónika: info@szadafaluhaz.hu
Június 23–27.	Bibliai alkotótábor	érdeklődjön	háromszori	32 000 Ft/hét	Szadai Református Gyülekezet	Sándor Andrea: 06-30-649-3348
Június 30. – július 4.	Angol mozgólódó tábor	1–4. osztály	háromszori	50 000 Ft/hét	Szadai Székely Bertalan Általános Iskola	Béres Gabriella: 06-70-3914-530; Abonyi Tiborné Adrienn: 06-20-9963-288
Június 30. – július 4.	Alkotótábor Nyomvonal rajzműhely	10–16 év	háromszori	50 000 Ft/hét	Székely-kert	Halmi László: 06-30-622-2230 www.rajzmuhely.hu
Július 7–11.	Sporttábor	5–16 év	háromszori	érdeklődjön	Szada, Sportcentrum	Kerecsényi-Fodor Norbert: 06-20-450-9838
Július 7–11.	Játéktábor	1–4. osztály	háromszori	38 000 Ft/hét	Közösségi Ház, Székely Bertalan út 24.	dr. Hercegné Baros Anikó: 06-30-563-1565; Tari Anikó: 06-30-326-9032
Július 7–11.	Természettudományos tábor legó modellek építésével	2–6. osztály	háromszori	65 000 Ft	Székely-kert	Gulyás Edit: 06-70-630-5801 hello@fiatalmernok.hu
Július 7–11.	Bibliai angoltábor	6–14 év	háromszori	32 000 Ft/hét	Szadai református templom	Sándor Andrea: 06-30-649-3348
Július 14–18.	Bibliai sporttábor	érdeklődjön	háromszori	32 000 Ft/hét	Szadai református templom	Sándor Andrea: 06-30-649-3348
Július 14–18.	Örömhír tábor, 1. hét	5–14 év	tízórai, meleg ebéd	érdeklődjön	Székely-kert	Pálinkás Ibolya: psibolya@gmail.com
Július 21–25.	Örömhír tábor, 2. hét	5–14 év	tízórai, meleg ebéd	érdeklődjön	Székely-kert	Pálinkás Ibolya: psibolya@gmail.com
Július 21–25.	Öreghegyi Csemete Tanoda	3–7 év	háromszori	55 000 Ft/hét	Öreghegyi Csemete Tanoda	Kocsis Ibolya: 06-70-41-32474; Prókai Orsolya: 06-30-5397-292
Július 21–25.	VI. Mocorgó mozgás- és képesség-fejlesztő tábor	óvodai középső- és nagycsoport	háromszori	38 500 Ft/fő + 10 500 Ft (étkezési díj)	Székely Bertalan Óvoda-Bölcsőde (Posta köz)	Balázs Judit: 06-20-941-1341 kepessegefejleszt.es.szada@gmail.com
Július 28. – augusztus 1.	VI. Mocorgó mozgás- és képesség-fejlesztő tábor	iskolába készülőknek	háromszori	38 500 Ft/fő + 10 500 Ft (étkezési díj)	Székely Bertalan Óvoda-Bölcsőde (Posta köz)	Balázs Judit: 06-20-941-1341 kepessegefejleszt.es.szada@gmail.com
Július 28. – augusztus 1.	Örömhír tábor, 3. hét	5–14 év	tízórai, meleg ebéd	érdeklődjön	Székely-kert	Pálinkás Ibolya: psibolya@gmail.com
Július 28. – augusztus 1.	Öreghegyi Csemete Tanoda	3–7 év	háromszori	55 000 Ft/hét	Öreghegyi Csemete Tanoda	Kocsis Ibolya: 06-70-41-32474; Prókai Orsolya: 06-30-5397-292
Augusztus 4–8.	Öreghegyi Csemete Tanoda	3–7 év	háromszori	55 000 Ft/hét	Öreghegyi Csemete Tanoda	Kocsis Ibolya: 06-70-41-32474; Prókai Orsolya: 06-30-5397-292
Augusztus 4–8.	Alkotótábor Nyomvonal rajzműhely	10–16 év	háromszori	50 000 Ft/hét	Székely-kert	Halmi László: 06-30-622-2230 www.rajzmuhely.hu
Augusztus 4–8.	Gyöngy és hímző kézművestábor	felnőtt és gyermek	igény szerinti ebéd	felnőtteknek 2000 Ft/nap + ebéd	Közösségi Ház, Székely Bertalan út 24.	Dulai Sándorné: 06 20 911-7212

Bővebb információ és jelentkezés a megadott elérhetőségeken.

# Sokkoló, de tanulságos

*Egy jó film ismerve, ha az a nézőből érzelmeket, gondolatokat vált ki. Pont ilyen a Kamaszok című minisorozat, ami nagyon is valós problémát jelez.*



Owen Cooper (jobbra) a főszereplő

Foto: Facebook/Netflix

**K**ulturális ajánló legyen, vagy figyelemfelhívó a szülők számára? – ezen lamentáltam, miután végignézttem a Netflixen a Kamaszok című négyrészes brit televíziós pszichológiai krimi-minisorozatot (eredeti címe: Adolescence), amelyet Jack Thorne és Stephen Graham írt, illetve Philip Barantini rendezett. Tulajdonképpen mindkettő lehet: megéri megnézni, mert egyrészt élmény maga a film a zseniálisan játszó felnőtt és gyerek színészek miatt, másrészt tanulságos a szülőknek az üzenete miatt.

Kétségtelen, komoly érzelmet vált ki az alkotás. Adott egy 13 éves általános iskolás fiú, akire – illetve mit sem sejtő családjára – egy reggel rátörnek az angol kisváros rendőrei, hogy egy nálánál idősebb lány meggyilkolásának vádjával letartóztassák. Első pillanatra ártatlannak tűnik a fiú, aztán ahogy halad előre a cselekmény, úgy derül ki, hogy bizony ő a tettes. Pedig mindent megpróbál, hogy elterelje magáról a gyanút, illetve bizonyítsa azt, hogy ő tulajdonképpen ál-

dozat – végül nem is sikerül neki, nem bírva a lelki nyomást, maga vállalja be szüleinek a bűnösségét.

A sorozat nagyszerűsége abban rejlik, hogy ez a nagyon is valószínű történet bárhol előfordulhat – akár Magyarországon is. Miközben a normális életvitelű szülő mindent megad az okos, értelmes gyermekének (önálló életet a családi házában, szeretetet, pénzt ruhára, számítógépre stb.), és azt hiszi, minden rendben van vele, voltaképpen semmit nem tud arról, hogy a gyermeke milyen életet él korosztályával a Facebook, az Instagram, a TikTok uralta online világban, az iskolai közösségében, ki és mi bántja, ki és mi foglalkoztatja, érdekli. És ha csak ilyen felszínes kapcsolata van vele, akkor bármikor bekövetkezhet a váratlan tragédia.

Bár Magyarországon és a premier után más országokban is elterjedt az a hír, hogy a sorozat igaz történeten alapul, ez téves! A BBC weboldalán megjelent ismertető cikkben az szerepel, hogy a Netflix drámája „rávilágít a közösségi média és a nőgyűlölő influenszerek kamasz fiúkra gyakorolt káros hatására”. Az ITV Newsnak Stephen Graham elmondta, hogy a sztori megírásakor olyan esetek inspirálták, amikor fiatal fiúk fiatal lányokat szúrtak le.

„Ez egy kitalált történet, de olyan események ihlették, amelyek megtörténtek és még mindig megtörténnek. Az volt a szándékunk, hogy jó drámát készítsünk és diskurzust indítsunk el” – tette hozzá Philip Barantini.

RF

## Könyvtári hírek

A magyar költészet napját 1964 óta április 11-én, József Attila születésnapján ünnepeljük. Az idei évforduló egyben a költő születésének 120. évfordulója volt, ebből az alkalomból áprilisban rá emlékezünk egy kis könyvbemutatóval. A kiállított könyvek között megtekinthető A legutolsó harcos című kötet, a költő kéziratos verseskötvének hasonmása.

Családi mesedélután rendezvényünk tovább folytatódik, április 29-én (kedden) 17 órától papírszínházi előadással várjuk a legkisebbeket.

A kölcsönözhető új könyveket a nap bármely szakában megtekinthetik a Faluház ablakában berendezett kirakatban. Az épület előterében lévő Könyvmolybörzéből továbbra is válogathatnak a kihelyezett, ingyen elvihető könyvekből!

### Könyvajánló

**Chiara: Repülj, szitakötő!**  
A huszonhárom éves Laura írországi tanulmányait félbeszakítva érkezik haza a húga

### NYITVATARTÁS

Hétfő 9–16 óra  
Kedd 11–17 óra  
Szerda 12–18 óra  
Csütörtök 9–16 óra  
Péntek 9–15 óra

### ELÉRHETŐSÉGEINK:

Web: [www.szadafaluhaz.hu](http://www.szadafaluhaz.hu),  
Bagolyvár Könyvtár  
Facebook-oldal  
E-mail: [szadakonyvtar@gmail.com](mailto:szadakonyvtar@gmail.com)  
Telefon: 06-70-19-99-571

temetésére. Karina tizenhét évesen vesztette életét, egy esős novemberi délután a város legendás Ördög-hasadékába zuhant. Minden jel arra mutat, hogy a halála baleset volt. Amikor azonban Laura szembesül vele, hogy közel sem ismerte olyan jól Karinát, mint hitte, nyomozni kezd. Merész és felkavaró történet az igazság kereséséről, a testvéri szeretetről és a szerelem erejéről.

Összeállította:

Haraszi Nóra könyvtáros



Foto: Mester Éva

Március 26-án a Faluházban tartotta meg – telt ház előtt – hagyományos szadai koncertjét a Fonogram- és Pest megye népművészetéért díjas Cimbaliband zenekar. Az együtteshez Berkó Domonkos, a Pinkers és a Benkó Dixieland Band szaxofonosa és klarinétosa csatlakozott vendégként. Mivel ő és a zenekar vezetője, Unger Balázs is szadai lakosok, így lett a (közös) koncert címe a Szadalom. Az estén számos új dal hangzott el, köztük többet is és most játszottak először.

# Szada 700: májusi nyitány

Ünnepnapra készül Szada, hiszen a 700. „születésnapra” hirdetett emlékévi nyitóeseménye a május 3-i Családi nap rendezvény lesz. Két különleges premier is várható.

**T**érjünk vissza egy kicsit a múltba, idézzük fel újra a már korábban is említett évszázadokkal előtti pillanatokat. A Magyar Nemzeti Levéltár őrzi azt az 1325. április 11-i keltezésű írásos oklevelet, amelyben először tűnt fel Szada névként (Pardev Jakab özvegye, Erzsébet a férjétől, Zadaí Jakab fia Domonkostól ráhagyott budai szőlőjét elzálogosította, amiről a budai káptalan állí-

tott ki oklevelet, amely a címlapon is látható, és amely online itt tekinthető meg: <https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu>). Egyes források szerint valószínűleg már a 11. században volt Szada mai helyén település, de csak ez az első írásos oklevél említi konkrétan Szada nevét személynévként, vagyis bizonyítottan 700 éve létezik a település.

A század, száda szó jelentése: valamilyen tárgy, termé-

szeti alakulat nyílása, bejárata. A korai Árpád-korban Hatvan–Gödöllő irányban országos fontosságú út haladt a megyeri révhez a Rákos-patak völgyében. Ebből az útból Gödöllő–Szada irányába ágazott el Vác felé egy szintén jelentős út. Szada a völgyesség bejáratában való földrajzi fekvése miatt kapta a nevét.

És vissza a jelenbe... Egy ilyen jelentős jubileumnak természetesen meg kell adni az ünnepi keretet, így az április 11-hez legközelebb eső hagyományos szadai program, a május 3-i Családi nap lesz a „Szada 700” emlékévi nyitóeseménye, amelyre meghívást kaptak a környező települések és testvértelepülések vezetői

is. Ekkor adják át (jelképesen) az ünnepi logópályázat győztesének a díjat (*Várhegyiné Kutasi Rózsáról bővebben a 16. oldalon lehet olvasni*), és egy minikiállításra a beérkezett pályaművek egy része, valamint az iskolások logós rajzai is megtekinthetők lesznek a „Szada 700”-sátorban. Premierekre is sor kerül: egyfelől itt hangzik fel először az emlékévi tiszteletére készített Szada-dal, és itt kóstolható majd meg először a Nonna cukrászdának az emlékévi alkalmából készült tortája is (*utóbbiról szintén a 16. oldalon írunk*). A Szada-kvízt helyesen kitöltők pedig az emlékévi kapcsolatos ajándékokat kapnak.

Az egyedi napot pedig az Első Szadai Ír Kocsmazenekar, a FreeBirds, a YA OU zenekarok koncertjei, valamint Danics Dóra énekesnő és a Kozmix előadása teszi majd teljessé. (*A Családi nap részletes programja a 24. oldalon található.*)

RF

## TÉRKÉPES KULTÚRTÚRA



fusson, biciklizzen az útvonalon, és „gyűjtse be” az összes Székely-festményt! A térkép e QR-kód beolvasásával megtekinthető. Érdekes a Faluháztól indulni és a gyermekorvosi rendelőnél befejezni a túrát (ez kb. 6 kilométe-

Térkép készült a Múteremház szabadtéri Székely-tárlatához (erről márciusi számunkban is hírt adtunk – a szerk.), biztunk mindenkit, hogy sétáljon,



res táv), de más sorrendben is fel lehet keresni a képeket.

(A molinók jobb alsó sarkában található QR-kód az alkotások ismertetőjéhez vezet.) **Múteremház**



FEJEZETEK A MAGYAR HADTÖRTÉNELEMBŐL, EGY KÁVÉ MELLÉTT A FALUHÁZBAN

2025. április 25. péntek  
18 óra

Téma:

Tévhitök és valóság. Magyarország a II. világháborúban.

Vendégünk: Babucs Zoltán  
hadtörténész, főigazgatói kabinetvezető  
(Magyarságkutató Intézet)



Várjuk szeretettel az érdeklődőket!



A rendezvény az országos kormányrendeletben meghatározott, éppen aktuális látványtervezési szabályok betartásával kerül megrendezésre.  
A rendezvényről képz., hang- és videófelvétel készült a Pécsi Törvényszékben meghatározott nyilvános közéleti csatornákon és társasági médiára vonatkozó rendelkezések szerint.

## KIS MATEMATIKUSOK VERSENYE



**Papp Emese jól szerepelt**

Iskolánkból 46 alsó és felső tagozatos diák indult a Zrínyi Ilona Matematikaverseny novemberi első fordulójában, melyet intézményünkben tartottunk meg. A második, körzeti fordulót a veresegyházi Fabriczius József Általános Iskolában rendezték, ahova 24 tanulónk került be. Bár az országos döntőbe nem sikerült bejutniuk, így is méltán lehetünk büszkéek alább felsorolt tanulóinkra:

- Papp Emese (2. a) az előkelő 9. helyen végzett a körzeti fordulóban, felkészítő tanára Abonyi Adrienn;
- Tóth-Kolmaszjan Balázs Bendegúz (3. a) a 18., Takács Márton (3. a) a 21. helyet szerezte meg, felkészítőjük Jónás Gabriella.

**Nagy Orsolya pedagógus**



## Az internet veszélyei

*Idén márciusban rendeztük a Székely Bertalan Általános Iskolában a bűnmegelőzési napot, melynek témája az internetes biztonság, az interneten ránk leselkedő veszélyek és azok felismerése, kivédése volt.*

**A**z előadó, Fülöp Hajnalka internet-biztonsági szakértő a hallgatóság életkori sajátosságaihoz igazodva, interaktív módon ismertette a tudnivalókat, ismereteket. Összefoglalva elmondta, hogy a diákok körében népszerű online játékok és közösségi oldalak az álnevek mögé bújt rosszindulatú embereknek (olykor diákoknak, olykor felnőtteknek) olyan tér, ahol a jóhisze-

mű, felkészületlen fiatalok könnyen a célpontjukká válhatnak. Különösen 13 éves kor felett, ami után már törvényesen regisztrálhatnak a közösségi oldalakra. Hozzátette, a gyermekek internetes jelenlétének ellenőrzése elsődlegesen a szülők feladata, de – például egy-egy ilyen bűnmegelőzési programmal – az iskolák is sokat tehetnek a felvilágosításuk érdekében.

**Greif Péter pedagógus**

## Koncertélmények



Túlzás nélkül mondható, hogy óriási siker aratott iskolánkban a Filharmónia Magyarország által szervezett koncertsorozat. A gyerekeknek klasszikuszenesi élményekben volt részük, gyakran együtt énekeltek, zenéltek a fellépő művészekkel, és a végén mindig nagy tapsal fejezték ki tetszésüket. A fellépő együttesek (Setup ütőegyüttes, Swing à la Django, Octovoice énekegyüttes) előadásai után megismertették a hangszereikkel is a gyerekekkel.

**Burkus Krisztina pedagógus**

# Tudás- és tapasztalatmegosztás

*Nyílt nap az óvodában és az iskolában; segítség a szülőknek; szakmai továbbképzés – mozgalmas márciusuk volt a Székely Bertalan Óvoda-Bölcsőde pedagógusainak.*

**A**z óvodai nyílt napon játékos délután keretében az intézményvezető és a leendő kiscsoportos óvodapedagógusaink fogadták az oviba készülő apróságokat és szüleiket. A szülők tájékoztatást kaptak az óvodaérettségről, személyi és tárgyi feltételeinkről, a várható csoportok számáról, megismerkedhettek egymással,

megtekinthették a csoportszobákat. Amíg a kicsik együtt és az előkészített eszközökkel játszottak, a felnőttek feltehetik kérdéseiket a pedagógusoknak.

Szeptembertől azonban nemcsak az óvodába érkeznek új gyerekek, hanem az iskolába is mennek tőlünk: nagycsoportosaink ellátogattak az általános iskola által szervezett nyílt napra, hogy megismerkedhessenek az ottani környezettel és leendő tanítóikkal. Ezt követően az iskola pedagógusai is meglátogatták saját csoportjaikban a leendő kis elsősöket, akik komplex foglalkozásokon adtak ízelítőt megszerzett ismereteikről. Az óvodából iskolába történő átmenetet mindkét intézmény segíti, a kialakult jó kapcsolatot szorgosan ápoljuk, visszajelzéseinkkel és szakmai megbeszélésekkel segítjük egymás munkáját.

Az óvodában folyó szakmai munka is kiemelt szerepet kapott ebben a hónapban, hiszen több kolléganőnk bemutató foglalkozását is megtekinthettük, ami mindig kiváló alkalom arra, hogy tanuljunk egymástól, megosszuk észrevételeinket és tapasztalatainkat. Az idén újonnan érkező óvodapedagógusaink bizonyították, hogy szakmai tudásukkal és hozzáállásukkal magas színvonalon biztosítják a szadai gyermekek óvodai életét, hozzájárulnak nevelőtestületünk hatékony munkájához.

Az egyik óvodai csoportunkban – az óvodai alapítvány támogatásával – *Maj-sai László* pszichopedagógus részvételével (Smart Kids) előadást szerveztünk a szülőknek, amely arról szólt, hogy jobban megértsék az otthonról vagy bölcsődéből óvodába került gyermekek viselkedését, az intézményi elvárások okait, az óvodai szokásrendszer állandóságának miértjét, a szocializáció nehézségeit. Hasonló előadást az újonnan beiratkozó gyermekek szüleinek és minden érdeklődő családnak 2025. május 9-én a Dózsa György úti épület tornatermében 16.30-tól is tartunk.

A pedagógusok továbbképzésére is nagy hangsúlyt fektetünk. Három kolléganőnk kezdte el önfejlesztését „játék-mester”-képzés keretében, amelyet helyben *Kiss-Szegedi Réka* és *Kerecsényi-Fodor Norbert* szerveznek. A sportjátékba integrált fejlesztés nem innováció, de egy képzés mindig ad új ismereteket a résztvevőknek. A megszerzett tudást kollégáink megosztják a nevelőtestület többi tagjával is.

*Tóth Sándorné, Erdélyi Erika (Manócska csoport)*

## ÜNNEPI HANGULATBAN



*A kicsik is tisztelegtek a hősök előtt*

A hosszú, álmos tél után végre elkezdett a tavasz óvodánkba is. Ennek öröme – a tavaly megkezdett hagyományt folytatva – a Manócska csoportosok a Faluház kertjébe egy kis jostabokrot (ribiszkeköszméte) ültettek. A gyerekek az idén is örömmel segédkeztek, tovább öregítve ezzel „Gyümölcs-termő Szent Szada” hírnevét. Március 8-án a nőnap alkalmából a csoportokba járó fiúk virággal kedveskedtek a lányoknak, a polgármesteri hivatal férfi munkatársai pedig minket, óvodai dolgozókat köszöntöttek.

A tavasz magával hozta március 15-e ünnepét is, a kicsik életkoruknak megfelelően megismerték, mit ünnepelünk ezen a napon, a nagyobbakkal pedig felelevenítettük a régmúlt eseményeit. Ezzel párhuzamosan a gyerekek szorgosan készítették a nemzeti színű zászlókat, virágokat. Később ezeket közösen elhelyeztük az 1848-as emléktáblánál, *Kollerffy Koller Mihály* honvéd sírjánál, illetve a *Damjanich János* emlékére készített szobornál. Külön büszkeség a Süni csoport számára, hogy

az 1848 méteres emlékfutáson megnyerték a „Legnagyobb létszámban résztvevő óvodai csoport” címet. Ebben a hónapban a művészetek is nagy hangsúlyt kaptak. Megtekinthettük *Székely Bertalan* kiállítását a Faluházban, továbbá a magyar parasport napja alkalmából meghirdetett rajz- és montázspályázatra óvodásaink lelkesen készítették el pályaműveiket. A tudomány területét sem hanyagoltuk el, hiszen „ovilaboros” *Andi néni* számos érdekes kísérlettel ismertetett meg bennünket, valamint nagycsoportosaink részt vettek a TALAJ a talpad alatt elnevezésű kampánynapon is. Ebből az alkalomból ellátogattak a Székely-kertbe, ahol talajszelvényt néztek, különféle talajokat vizsgálhattak meg, valamint magokat ültettek.

Természetesen a gyermekek szórakoztatása sem maradhatott el, először a Rút kiskacsa című mesét tekintettük meg a Faluházban, majd pedig a Vidám Vándorok látogattak el hozzánk zenés-mesés előadásukkal.

Végül pedig az idősek otthonának lakóiról sem feledkeztünk meg. A Süni csoportosok virágos mézeskalácsot sütöttek számukra, ezzel kedveskedve nekik. A közösen töltött idő az idősek és a gyerekek számára is élményteli és szeretetteljes volt.

# Minden, ami Szada egy emblémában

Több mint 20 alkotás érkezett az ünnepi logópályázatra. A legtöbb szavazatot Várhegyiné Kutasi Rózsa terve kapta, akinek műve a híres helyi gyümölcsfákat és a dimbes-dombos környezetet szimbolizálja.

önkormányzata igyekszik bevinni az itt élőket egy-egy elképzelés kitalálásába és megvalósításába. Motiváló, hogy közösséget próbálnak teremteni ebben az egyre inkább elszigetelődő világban, és igyekeznek a különféle gondolkodású embereket összekovácsolni.

A győztes mű a kívülállót leginkább Szada sokat hangoztatott régi megnevezésére (Gyümölcsstermő Szent Szada) emlékeztetheti. Rózsa elmondása szerint a grafikán megjelenő lankák a település dimbes-dombos adottságát tükrözik – ami az itteni otthonuk hét évvel ezelőtti kiválasztásakor sokat számított –, és persze a gyümölcsfa nemcsak Szada, hanem az ő számára is sokat jelent.

– Az első itt töltött tavaszunkon nagyon megragadott az öreg cseresznyefánk, ahogy csokrokban ontotta magából a virágokat. Napról napra kíváncsian figyeltem, ahogy a virágok gyümölcsökké fejlődtek. Elhatároztuk, hogy a kertünkbe – a helyi hagyományokat követve – gyümölcsfákat telepítünk. Amikor az első csemetét elültettük, az szinte spirituális élmény volt, ezért ezt nem szerettem volna kihagyni a logóból. Sokszor olyan hálás vagyok a bíborló naplementéért, amiket az ablakunkból látunk. Bár tapasztalatom szerint ezt a színvilágot sem fényképen, sem grafikán nem lehet igazán visszaadni, mégis fontosnak tartottam a megjelenítését – adott betekintést az embléma mondanivalójába.

Raffai Ferenc



Az önkormányzat Facebook-oldalán közzétett alkotásokra pedig az érdeklődő közönség voksolhatott – a legtöbb szavazatot (253) Várhegyiné Kutasi Rózsa terve kapta.

Ez egyben azt is jelenti, hogy a győztes emblémát szinte minden, az emlékévhöz kötődő eseményen, kiadványon lehet majd látni. (Például az év folyamán lapunk címlapján is helyet kap.).

De vajon mi volt a fő motivációja Várhegyiné Kutasi Rózsnak (*képiünkön*), hogy benevezzen a pályázatra?

– Mivel sokat ingázom Szada és a főváros között, így kevesebb időm van közösségi rendezvényeken részt venni, de mégis szerettem volna valami haszonnal hozzájárulni a település életéhez. Ez a pályázat erre nagyon jó lehetőséget biztosított. A férjemmel együtt sokat gondolkodtunk, hogy milyen formában lehetne megjeleníteni Szada történelmét. Több ötlettel is kísérleteztünk, végül a beadott tervet választottuk ki – mondta. – Nagyon örülök, hogy sikerült nyernem, de azt is nagyra értékelem, hogy másokat is alkotásra inspirált a felhívás. Jónak tartom, hogy Szada



A szadai önkormányzat a „Szada 700” emlékévként alkalmából logópályázatot hirdetett még februárban, és olyan grafikai alkotásokat várt, amelyek emblémaként egyedí módon tükrözik Szada különleges, meghatározó értékét vagy értékeit (természeti, épített környezet, kulturális örökség).

A március közepi határidőig több mint 20 pályamű érkezett be, ebből választotta ki a felkért zsűri (*Dulai Sándorné*, a népművészet mestere; *Kun Éva* keramikus; *Fuchs Lehel* festőművész; *Kecskés Fanni* rajz- és vizuáliskultúra-tanár) a négy legjobbat.

## Nincsen születésnap torta nélkül

Egy születésnap elképzelhetetlen torta nélkül, így természetesen a Szada 700 emlékévként is készül ünnepi sütemény – a jubileum tortáját a Nonna Desszertbár szolgáltatja. A jó torta édes, és hogy igazán szadai legyen, kell hozzá egy kis gyümölcs is, ennek

megfelelően a Nonna csokoládés-málnás ízvilágú finomsággal készül. Ezt a május 3-i Családi nap rendezvényen bárki meg is kóstolhatja, hiszen közel 500 szelet süteménnyel várjuk a szadaiakat 16:30-tól.

És van még egy meglepetés! Ha már Szada 700 éves, ez a sütemény a program után 7 napig, május 4. és 11. között pontosan 700 forintos kedvezményes áron kapható majd nálunk. (Nonna Desszertbár – Szada, Székely Bertalan u. 41. Nyitvatartás: hétfő–csütörtök 8:00–19:00, péntek–szombat: 8:00–20:00, vasárnap: 9:00–19:00.)



# Rudolf Steinerre emlékezve

*Már nem is annyira a hagyomány őrzése, hanem a biztonságos élelmiszer-előállítás és a természetes környezet megtartása miatt fontos értékelni, számba venni és ösztönözni Szada élelmiszer-termelő, kertészeti kultúráját. Sorozatunkban most az egész településen mint természetes és épített környezetben a hely szellemét (Genius Loci) kereső munkánkról számolunk be.*

**A** Szadai Biodinamikus Közösségi Kert legutóbbi műhelyfoglalkozásán a goethei módszer hét lépésével vizsgáltuk meg, hogyan érthetjük meg a táj, a hely, a kert szellemét, és hogyan találjuk meg a természethez azt a megfelelő hozzáállást, amely testi-lelki táplálékunk forrása lehet.

A módszer bemutatásának különös hangsúlyt adott az, hogy jelentőségének felismerője és továbbfejlesztője, *Rudolf Steiner* (1861–1925) száz évvel ezelőtt, március 30-án 10 és 11 óra között élte utolsó földi óráját. A mostani találkozót és a róla való emlékezést mi ezen a napon és ebben az időpontban kezdtük. Rudolf Steiner a Goetheanum mint szellemi központ létrehozója volt, és – többek között – a biodinamikus gazdálkodás, ezzel együtt az ökológiai szemléletű mezőgazdaság alapját teremtette meg.

Az a tény, hogy az élelmiszer-termelésünk módján változtatni kell, ma már általánosan elismert. Az új megközelítések az ökológiai szemlélet különböző változatai. A biodinamikus szociális gazdaság célja folyamatában kutatni, megvalósítani a hely és az ember gyógyulását, harmóniában való együttélését. A módszer alkalmazása során kívülről és belülről figyeljük a tájat, amit belső tájképünk is követ. Mikor szinte eggyé válunk a környezetünkkel, akkor születhet meg bennünk az indíttatás a tájban való cselekvésre. Ez a fajta együttélés, cselekvés szükséges ahhoz, hogy a táj és ember harmóniában éljen, és együtt változzon, gyógyítsa egymást. Az ilyen irányú folyamatos cselekvésben való kutatási módszer az élő folyamatban fogja fel az életet.

A műhelynapra a szokásos közel 20 fő érkezett az ország legkülönbözőbb részeiről, köztük voltak a rendszeresen hozzánk járó nyíregyházi csoport tagjai is. Eljött hozzánk az Öreghegyi Csemete Tanodából *Kocsis Ibolya* és *Pókai Orsolya*, akik a felvetett témához szorosan kapcsolódó „erdőkertről” tartottak magas szakmai színvonalú, rendkívül informatív előadást. Velük együtt örömmel vettük számba, hogy mennyi idevonatkozó kezdeményezés, kifejlődőben lévő ügy „mozgolódik” a mi kis 700 éves településünkön: az erdőgazdálkodásban, a talajminőség-javításban, a vízmegtartó gazdálkodásban, a vízforrásaink értékelésében, a klímaváltozáshoz alkalmazkodó kertészetben, a biológiai növényvédelemben stb. Ez mind bizakodással töltött el bennünket, és arra ösztönöz minket, hogy valamennyien összefogjunk és még hatékonyabban dolgozzunk együtt a következő száz évekre előre tekintve.

*Gombos Ilona (Szadai Biokör)*

## KERTÉSZKEDNI LEHET AKÁR EGY BALKONON IS

Az április a megújulás hónapja. A természet ébredése ilyenkor már visszafordíthatatlan, és a föld, a növények, a virágok mind arra várnak, hogy szeretetteljes gondoskodásunkkal életre keltsük őket. Akár kertés házban élünk, akár csak egy apró balkon áll rendelkezésünkre, a kertészkedés lehetősége mindannyiunk számára adott – hiszen a növényekkel való törődés nem csupán fizikai munka, hanem lelki feltöltődés is.

Aki ültetett már valaha is magot, tudja, milyen izgalmas várni, hogy kibújjon az első hajtás. Ez maga a hit! Bizunk abban, hogy a természet elvégzi a maga munkáját, mi pedig szeretetteljes gondoskodásunkkal segíthetjük ezt a csodát. Az április megfelelő időszak ahhoz, hogy új életet adjunk az erkélyünknek vagy teraszunknak: előkerülhetnek a régi cserepek, ültető- és balkonládák, amelyeket friss virágfölddel és tavaszi virágokkal tölthetünk meg.

Ha csak egy apró erkélyünk van, az sem jelent akadályt. A balkonládákba ültethetünk illatos árvácskát, százszorszépet, nefelejcsot vagy tulipánt. Ezek a virágok nemcsak gyönyörűek, hanem szimbolikus jelentéssel is bírnak: az árvácská a gondoskodást, a nefelejcs a hűséget, a tulipán pedig a szeretetet jelképezi. Ahogy napról napra gondozzuk, locsoljuk őket, figyeljük a növekedésüket, egyre inkább megértjük, hogy a természethez való kötődésünk a szívünkben fakad.

A fenntartható kertészkedés nemcsak divat, hanem felelősség is. Áprilisban érdemes komposztálni az elszáradt leveleket, újrahasznosítani a régi cserepeket, és természetes anyagokat használni. A méhek és pillangók számára méhbarát növényeket – például levendulát, zsályát, kakukkfűvet – ültethetünk, ezzel is segítve a természet körforgását.

A balkonunk így nemcsak a szemünknek, hanem a lelkünknek is örömet hoz. A gondoskodás, a szeretet és a hit egy aprócska zöld oázisban is helyet kaphat – és talán éppen a saját kis világunkban kezdődik az igazi csoda.

*Öreghegyi Csemete Tanoda és Kertészeti Áruháza*



# Láthatóvá vált a szadai humuszos homoktalaj

Márciusi lapszámunk megjelenésével egy időben került sor a „TALAJ a talpad alatt” nevű program szadai eseményére, amelynek fontosságát e számunkban ismertettük is. Most röviden összefoglaljuk, mi is történt ezen a napon.



Ún. monolitot szedtek ki a szadai szelvényből

A Magyar Talajtani Társaság 2025. március 21-re országos figyelemfelkeltő kampánynapot szervezett „TALAJ a talpad alatt” címmel. A kezdeményezés célja, hogy felhívja figyelmünket az egyik legfontosabb erőforrásunk és természeti kincsünk, a termőtalaj állapotára, a talajdegradáció jelentette komplex, a földréz és a bolygó lakosságát érintő problémákra. Szada Nagyközség Önkormányzata erdő- és vízgazdálkodási stratégiájával környezettudatosságból is igyekszik jó példát mutatni a környező településeknek, így nem volt kérdés, hogy csatlakozik ehhez az eseményhez.

A Székely-kertben kialakított talajszelvény igazolta, hogy Szada földrajzi fekvése és éghajlata mellett a könnyebb szerkezetű,

humuszos homoktalaja miatt is kiválóan alkalmas a gyümölcsstermesztésre. A szadai oktatási intézmények programjának is része a környezettudatos szemléletre nevelés, így óvodai csoportok és az általános iskolások is ellátogattak a talajszelvényhez.

A gyerekzsivaj megmutatta, hogy milyen jó hangulatú és jól felépített program volt ez. Szabó István, a kampánynap helyi főszervezője, koordinátora gyerekekre szabott tudományos előadásának segítségével fedezhették fel kicsik és nagyok a humuszos, a homokos és az agyagos talaj közötti különbséget. A kialakított terepasztalnál Lehoczki Balázs vezetésével a gyerekek meg is tapogathatták a különböző talajtípusokat, valamint lehetőségük volt a házi komposzt megismerésére is.

Aki ezen a délelőttön részt vett a kampánynap szadai eseményén, sokat tanulhatott az itteni talaj történelméről és összetételéről. Továbbá Simon Andrea méhésztől mézet is kóstolhatott, valamint az Öreghegyi Csemete Tanoda közreműködésének köszönhetően virágmagokat ültethetett. Szakértőink a különböző állomásokon rávilágítottak arra, hogy életünk, szükségleteink, mindennapjaink mennyi meghatározó eleme függ attól, hogy a lábunk alatt lévő talaj milyen állapotban van, és hogyan vigyázunk rá.

## „AZ A BAJ, HA ERRŐL NEM BESZÉLÜNK”

A Magyar Talajtani Társaság 2025-ös kampánynapjához kapcsolódva közel 50 helyszínen ástak ki és mutattak be talajszelvényeket. Az Agroinform.hu webinárumában nyolc helyszínről adott élő körkapcsolásos beszámolót, köztük volt a Székely-kert is.

– Sokat kell dolgozni azon, hogy azokat az adottságokat, amelyeket elkötyavetyéltünk, lerontottunk, azt megjavítsuk. Nyilván a legnagyobb túlhasználat a mezőgazdaságban jelentkezik, de ezenfelül ott a teljes gazdasági fejlődés, az építőipar stb. Jelentős a talajok lefedése, beépítése, a zöldmezős beruházások átgondolatlan tervezése, miközben tele vagyunk barnamezőkkel, szennyezett területekkel, amelyeket gond nélkül lehetne műhelycsarnokok építésére fordítani. A zöldterületeken megöljük, lefedjük, elpusztítjuk a talajt. Az a baj, ha erről nem beszélünk. Az elvesztett területek már soha nem fognak vizet befogadni, nem fognak párologtatni, nem csökkentik a klímaváltozást, sőt, még rá is segítenek – mondta a kampány fontosságára utalva dr. Dobos Endre, a talajtani társaság elnöke.

Forrás: Agroinform.hu

Szada



2025. ÁPRILIS 7-13.

## SZEMÉTSZEDÉS A KISERDŐKBEN

A TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarországért kezdeményezés Magyarország legnagyobb önkéntes hulladékszedési mozgalma. A 2025. április 7. és 13. közötti országos akció már a 13. volt a sorban, szervezője – az Energiaügyi Minisztérium támogatásával – pedig a NHKV Nemzeti Hulladékgaz-

dálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. volt.

A programhoz Szada is csatlakozott, április 11-én az Ősz utca–Nyár utca pontjánál lévő kiserdőt, április 12-én az Aranyhegy utcai kiserdőt vették célba a helyi lakosok, és több zsák szemetet gyűjtöttek össze.

# A civil pályázat támogatottjai

CIVIL KERET	
Pályázó/pályázat neve	Támogatás összege
Szadai Czibere Hagyományőrző Egyesület – Gálaműsor és családi délután	560 000 Ft
Tóth Éva – 190 éve született Székely Bertalan	102 000 Ft
Balázs Judit – Gyermekek táboroztatása	90 000 Ft
Tábor Alapítvány – Hajnalcillag Bábcsoport	60 000 Ft
Tábor Alapítvány – Örömhír tábor	500 000 Ft
Szabó Erzsébet – Lakáskoncertek	200 000 Ft
Tomasovszki Szabina – Szada – minden, ami a faluhoz köt	390 000 Ft
Székely Bertalan Óvoda Közhasznú Kulturális Alapítvány – Bábszínház	200 000 Ft
Gombos Ilona – Zöld Szada Gyalogút	53 000 Ft
Deák Erika – Ritmushangszeres előadás	450 000 Ft
Tábor Alapítvány – Szadai középiskolás fiatalok nyári délutánjai	40 000 Ft
Székely Bertalan Óvoda Közhasznú Kulturális Alapítvány – Hagyományőrző nap	150 000 Ft
Szigeti Péter – Lakáskoncert	150 000 Ft
Monok Zsófia – Énekkari szereplés	350 000 Ft
Bánáti Vanda – Lakásmozi	200 000 Ft
Tábor Alapítvány – Szadai Keresztény Szülői Kör	250 000 Ft
Bánki Judit – Figyelemfelkeltés a felelős állattartásra c. program	250 000 Ft
Székely Bertalan Óvoda Közhasznú Kulturális Alapítvány – Családi nap	300 000 Ft
Auer Tibor – Ír kocsmazenekar	250 000 Ft
Dr. Dulai Sándorné – Népdalkör	300 000 Ft
Szadai Kiskerttulajdonosok Szőlészeti és Borászati Egyesülete – A település kulturális eseményein való részvétel	300 000 Ft
Szilágyi-Kiss Marianna – Szadai általános iskolás gyermekek nyári táboroztatása	200 000 Ft
Zsolnai Ferencné – Szadai nyugdíjasklub gasztronómiai fesztiválja	280 000 Ft
Varga Bence – Társasjátékklub	165 000 Ft
Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete – Nyári tábor szervezése a Tájházban	250 000 Ft
Kocsis Ibolya – Kertészettel kapcsolatos tevékenység	250 000 Ft
Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete – Általános iskolások foglalkozása a Tájházban	260 000 Ft

Szívós Mihály – Szada Party Nights	250 000 Ft
Béres Gabriella – 2. szadai klántalálkozó	250 000 Ft
Fejes Nadin – Saját dal megírása	250 000 Ft
Molnár-Juhász Boglárka – Bibliai sporttábor	200 000 Ft
Szurkos Erzsébet – Méhészet és gyógynövények bemutatása	200 000 Ft
Zöld Lászlóné – Biodinamikus gazdálkodás tanítása	100 000 Ft
Gaburi-Deák Orsolya – YBR retreat-közösségi kapcsolódás	100 000 Ft
Haás Ildikó Vera – Baba-mama-papa kör bevezetése	100 000 Ft

SPORTTÁMOGATÁSI KERET	
Pályázó/pályázat neve	Támogatás összege
Szadai Sportegyesület – Tömegsport – asztalitenisz	200 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Felőtt-labdarúgócsapat tavaszi versenyeztetése	590 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Felőtt-labdarúgócsapat őszi versenyeztetése	590 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Eszközbeszerzés	450 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Sportfelszerelések	450 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Felőtt-labdarúgócsapat futsalversenyeztetése	590 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Felőtt-labdarúgócsapat táboroztatása	590 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Fuss Szada	590 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Tömegsport – Szőlőhegyi Grund	590 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Lovas szakosztály versenyeztetése	450 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Tömegsport- (lovas-) rendezvények	450 000 Ft
Szadai Sportegyesület – Tömegsport – kosárlabda	250 000 Ft
Hegedűs Tamásné – Ne légy áldozat! – a női önvédelem alapjai, előadás	550 000 Ft
Hegedűs Tamásné – Nemzetközi kempó karate	560 000 Ft

KÖZBIZTONSÁGI ALAP	
Pályázó	Támogatás összege
Szadaiért Polgárőr Egyesület	4 000 000 Ft

# „Mindig az emmauszi úton találjuk magunkat”

*A húsvét a római katolikus egyház egyik legfontosabb és legnagyobb ünnepe. A szadai egyházközség oldalának akolitusa osztotta meg ünnepi gondolatait.*

**N**incs könnyű húsvétunk, mintha évről évre ezt éreznénk. Talán a covidal kezdődött, aztán jött a háború, majd újabb háborúk, rengeteg békétlenség, zaklatott közélet, tomboló gyűlölködés. A családjainkban, a közösségeinkben is megélünk betegséget, gyászt, veszteséget, sokszor szakítást, békétlenséget. Mintha a húsvét csak egy szusszanást adna ebben az örületben, vagy még azt sem. Hiába lett volna Jézus áldozata? Hol van számunkra is elérhető módon jelen az Isten országa?

Mintha mi is az emmauszi tanítványok helyében lennénk, akik Jézus halála után, húsvétvasárnap elkecserevedve indulnak el, szinte menekülnek a kudarc helyszínéről, Jeruzsálemből Emmausz felé.

„*Pedig mi abban reménykedtünk, hogy ő fogja megváltani Izraelt*” – mondják a hozzánk csatlakozó feltámadt Jézusnak, akit nem ismernek fel. Jézus pedig elkíséri őket, egészen addig, amíg meg nem állnak Emmauszban, és be nem hívják őt magukhoz.

„*Maradj velünk, mert esteledik, sőt a nap is lehanyatlott már! Betért hát, hogy velük maradjon. Amikor asztalhoz telepedett velük, vette a kenyeret, megáldotta, megtörte, és nekik adta. Erre megnyílt a szemük, és felismerték. Ő azonban eltűnt előlük. Ekkor így szóltak egymáshoz: – Ugye hevült a szívünk, amikor beszélt hozzánk az úton,*

*amikor feltárta előttünk az Írásokat? Még abban az órában útra keltek hát, és visszatértek Jeruzsálembe, ahol egybegyűlve lálták a tizenegyet és övéiket.*”

Minden szentmisében, amikor Isten igéjét hallgatjuk és megtörjük a kenyeret, ezt a találkozást éljük át. Hiszen újra és újra az emmauszi úton találjuk magunkat. Szembesülünk a bűn hatalmával, szorongani kezdünk, dühösek leszünk, vagy elkecserevedünk. Jézus pedig újra és újra mellénk szegődik, és a Szentírás szavaival lánggra tudja gyújtani a szívünket, majd a megtört kenyérben saját magát adja táplálékul, hogy legyen erőnk és lelkesedésünk, hogy ismét szembe tudjunk nézni a félelmeinkkel, és ismét a szeretet mellett tudjunk dönteni.

A feltámadás ünnepe egyúttal a szeretet végső győzelmének ünnepe is. Isten szerete erősebb, mint a halál. Amikor a húsvét mélységében ünnepeljük, akkor a liturgia drámája elvezet bennünket az utolsó vacsora meghittségéből a kereszthalál borzalmán, a nagyszombat csendjén és gyászán keresztül húsvét hajnalának öröméig. Megélhetjük azt, hogy ha szeretet van, akkor minden van, ha szeretet nincs, akkor semmi sincs. De megélhetjük azt is, hogy Isten szeretete erősebb minden bűnnél és minden rossznál. A mi hivatásunk és lehetőségünk, hogy ehhez a szeretethez kapcsolódjunk.

## NAGYHETI LITURGIA

- **Nagycsütörtök** (április 17. 18 óra): az utolsó vacsora emlékmiséje, a lábmosás szertartása, utána egyórás virrasztás, benne énekek és Jézus búcsúbeszéde.
- **Nagypéntek** (április 18.): keresztút, Jézus szenvedésének és halálának emlékezete; csónka mise, énekelt gregorián passió. (Keresztút 17 órától, liturgia 18 órától.)
- **Nagyszombat** (április 19.): lamentáció 9 óraker, csendes imádság a templomban 10-től 23 óráig. Urunk feltámadásának megünneplése 23 órától, a végén gyertyás éjszakai körmenettel és szeretetvendégséggel.
- **Húsvétvasárnap** (április 20. 9 óra): ünnepi szentmise.
- **Húsvéthétfő** (április 21. 9 óra): szentmise.

Ha körülnézünk a világban, szűkebb vagy tágabb környezetünkben, vagy akár saját magunkban is, akkor szembesülhetünk életünk hiányaival, a bűn hatalmával. A mi döntésünk, hogy megállunk-e itt, vagy egy kicsit oda tudunk fordulni a mellettünk haladó Jézushoz. És ha már oda fordultunk, akkor kérjük őt: „*Maradj velünk, mert esteledik!*”

**Borbáth Gábor akolitus**

## AZ EGYÜTTMŰKÖDÉS HASZNOSSÁGA

A Keresztény Szülői Kör vendége volt március 18-án Hidvegi Előd és Melinda, akik a házastársi egységről tartottak igen gyakorlatias előadást Zárjunk össze címmel. A párnak nyolc közös gyermeke van, a MÉCS Családközség és a Magyar Schönstatti Családmozgalom lelkes tagjai. Néhány jelenlévő megosztotta a számukra fontos tanulságokat.

– Nekem az egyik kedvenc mondatom: fáradtan nem lehet szeretni! Ezt azóta kiegészítettem. Lelkigyakorlaton azt verték a fejünkbe, hogy fárad-

tan nem lehet imádkozni. Arra jutottam, hogy fáradtan nem lehet élni. A másik, hogy négy dimenzióban (fizikai, lelki, érzelmi, szellemi) tartunk felülvizsgálatot a kapcsolaton: merjük kimondani, ha valami nem jó, mert ha elodázzuk az érzékelt problémákat, gyógyíthatatlan sebek keletkeznek – Tajta Ágnes.

– Nagyon csodáltam a házaspárt, hogy nyolc gyermeket is tudnak tudatosan nevelni. Nagy összhang, logisztika, másokért való tenni akarás kell hozzá. Minden házasságban vannak nehéz idő-

szakok, de ahol Isten az alap, ott megoldhatók a problémák – Simonné Horváth Anikó.

– Már az előadásuk módja is az együttműködés hasznosságát mutatja be. Mertek a nehézségeikről is beszélni, ezzel még hitelesebbek lettek. Tetszik, hogy mennyi energiát fektetnek a párok kapcsolatuk megújításába, annak ellenére, hogy nyolc gyermeket nevelnek és felelős munkakörben dolgoznak – Pálmáiné Edit.

**Dezső Balázné Szekeres Aliz**

# Postakocsirablás is nehezítette az emlékversenyt



**Természetes ugróakadályokat kellett átvinni**

A 2022-ben elhunyt barátjuk, dr. Bucsy László emlékére rendhagyó versenyt szerveztek a szadai lovasok. És ha már szerveztek, nyertek is.

**A**prilis 5-én a Szada SE lovas szakosztálya és a Tarsolyos Lovasegylet (lovas-, hagyományörző és sportegyesület) közös szervezésében zajlott egy eddig egyedülálló lovasfutár- és -ügyességi verseny, gyönyörű, változatos helyszínen, a Szentendrei-sziget egyik elvarázsolt részén Pócsmegyer közelében. A dímbes-

dombos, fákkal, bokrokkal tarkított természetes terület ideális terepet jelentett a megmérettetésnek.

Felnőtt- és gyerek- (póni) kategóriában indulhattak a lovasok – közel 15-en jöttek el –, akik hagyományos, népies öltözetben pattantak nyeregbe. Javarészt fiatalabbak neveztek, köztük több hölgy is, és derekasan helytálltak a rutinos férfi lovasok között.

A lovasoknak tarisznyával a vállukon kellett starthoz állni, a négy ellenőrző ponton ezekbe kellett a leveleket és az „éggöveket” összeszedni; ha egy is hiányzott a célba érkezéskor, az hibaponttal járt. Az ügyességi feladatok között szerepelt még még lóról korszóból ivás, karikaáthelyezés egyik pontból a másikba, valamint „postakocsirablás”. Utóbbi során a lóról lepatanva át kellett ülni egy lovas fogatra, és ezt kellett elirányítani egy megadott távolságra. Ha sikerült, a versenyző viszapattant a lovára, és szélsebesen vágta-zott a következő ellenőrző pontig.

A pálya nyomvonala meglehetősen változatos volt, és nemcsak a versenyzők, hanem a lovak is nagyon élvezték. A közel másfél kilométeres pályán 10–15 méteres szintkülönbségeket is le kellett győzniük a versenyzőknek, több helyen a beláthatatlan szakasz jelentette a nehézségi faktort. Még 16 természetes ugróakadályt is kihelyeztek, ezek közül a legtöbbet dombról lefelé vagy dombról felfelé kellett átvinniük a versenyzőknek. Egyáltalán nem volt könnyű feladat, rutinos tereplovaglási tapasztalatot igényelt az indulóktól. A lovasok gyorsan vágtaztak végig a pályán, és egytől egyig mindenki végrehajtotta a rábízott feladatokat.

A fiatal felnőttek kategóriáját végül a Szada SE színeiben sportoló *Borda-Légrádi Koppány* nyerte. A gyerek- (póni) kategó-

## FOCIINFÓ

A Szada SE felnőtt-labdarúgócsapatának legutóbbi, márciusi és áprilisi bajnoki eredményei a vármegyei bajnokság III. osztályának Keleti csoportjában:

- Tura VSK 1–2
- Iklad KFC 1–5
- Albidok FC-Kartal 1–3
- Zsámboki SE 2–4

Következő ellenfelek: Zebegény Garvittax (április 19., idegenben), Galgagyörki SE (április 27., otthon), Nagymaros FC (május 3., idegenben), Süllysáp (május 11., otthon).

Márciusi lapzártánk után zajlott a gödöllői Sportdíj-átadó gála, amelyen a 2024-es teljesítményeket ismerték el. Itt kiemelt elismerésben részesült a Gödöllői SK – Gödöllői Bikák U14-es csapata, amely a 2023/24-es szezonban veretlenül bajnoki címet nyert. A csapat szadai tagjai: *Herczig Bence, Kiss Gergely, Péntes Balázs, Reszegi Vince, Vince Márton*.

riában a győztesnek járó serleget szintén a Szada SE versenyzője, *Szklénár Katica* emelhette magasba. Külön köszönet illeti a versenyre kiérkező váci mezőgazdasági iskola tanulóit, akik segítették a versenybírók munkáját, a verseny biztonságos lebonyolítását, és nem utolsósorban remek fotókat is készítettek nekünk.

Terveink szerint a Tarsolyos lovas futár – *Dr. Bucsy László* emlékverseny szeptemberben a második fordulóval folytatódik.

**Hegymegi Gábor, a lovas szakosztály vezetője**

## Impresszum

**SZADA ÖNKORMÁNYZATÁNAK ingyenes tájékoztató lapja**

Főszerkesztő: *Raffai Ferenc*, tel.: 06-30/202-5135,

e-mail: szerkesztoseg@szada.hu

Önkormányzati hírek, fotók: *Deák Emese*

Kiadó: *Szada Nova NKft.*, Felelős kiadó: *Boros Gábor*

Honlap: [www.szada.hu](http://www.szada.hu)

Nyomdai előkészítés: *Juhász András* • Olvasószerkesztő: *Veréb Eta*

Hirdetésfelvétel: *Szada Nova NKft.*, tel.: 06-28/200-602



**SZADA**

Nyomda: *Pauker Nyomdaipari Kft.*, 1047 Budapest, Baross u. 11.

Felelős vezető: *Vértes Dániel*

Megjelenik minden hónap második felében 2600 példányban. ISSN: 2060-1115

**A következő lapzártai időpontja: 2025. május 1.**

A szerkesztőség fenntartja a jogot, hogy a beküldött írásokat a tartalom lényegi megváltoztatása nélkül, szerkesztett formában közölje. A lapban megjelent cikkeket a Kiadó írásbeli engedélye nélkül másolni, a lapot utánnymolni, sokszorosítani tilos. A lapban megjelenő hirdetések tartalmáért a Kiadó nem vállal felelősséget.

# MúltIDÉZŐ

## Húsvéti locsolkodás a Cibere Táncegyüttessel

2025. április 21-én  
hétfőn

13:00-16:00 között a  
KONCZ PARKban a kis tónál

Hagyományos vödörös locsolás, népi játékok, kézműveskedés, táncház

A helyszínen zsiroskenyér, kalács, tea és bor kapható.

A PROGRAMOK INGYENESEK, de adományaikkal támogathatják egyesületünk munkáját!

# MúltIDÉZŐ

## MÁJFA állítás

a Cibere Táncegyüttessel

2025. május 1-én csütörtökön  
a KONCZ PARKban  
(Koncz köz, kis tó)

- 09.30: Májusfa díszítése Szada főterén
- 10.00: Májusfa érkezése a Koncz parkba, ének- és táncbemutató
- 10.30-11.00: Szadai ének- és táncitanítás
- 11.00-12.00: Kézműves foglalkozások

A helyszínen zsiroskenyér, kalács, szörp és bor várja a frissülni vágyókat.  
A rendezvény ingyenes, de adományaikkal támogathatják egyesületünk további munkáját!

# INGYENES 3D LÁTVÁNYTERVEZÉS\*

LAKÁS FELÚJÍTÁS?  
ÚJ BURKOLATON, SZANITEREN  
GONDOLKOZOL?

ELŐRE MEGTERVEZHETED A  
SZÍNEKET, MINTÁKAT ÉS  
ANYAGOKAT.

**FOGLALJ  
IDŐPONTOT MOST!**

KATT IDE!

**NÉZZ BE HOZZÁNK! SZERETETTEL VÁRUNK!**

**Újház**  
Budapest

2111 Szada, Dózsa György út 1/A.  
+36 28 585 040 | Ha Szadán jársz, találkozunk!

[ujhazbudapest.hu](http://ujhazbudapest.hu)

\*Az akció akkor érvényes, ha nálunk vásárolod meg a burkolatokat

# Klasszikusok nyomában

Székel Bertalan és kortársainak másolatai klasszikus remekművekről

Székel Bertalan  
Barabás Miklós  
Brocky Károly

Kiállítás a szadai Székel Bertalan Múteremház Galériában

2025. május 11-től június 15-ig

2111 Szada, Székel Bertalan u. 22.  
A megtekintéshez előzetes bejelentkezés szükséges.

Tel.: 06-30-116-0464

E-mail: info@szadafaluhaz.hu



Támogatónk:

Szada Nagyközség  
Önkormányzat



**DROZDIK BÉLA**  
ÉPÍTÉSZ TERVEZŐ

+36 30 352 3180

drozdikb@gmail.com

dbterv.hu

ÉPÜLETEK, ÉPÍTMÉNYEK TERVEZÉSE,  
ENGEDÉLYEZTETÉSE,  
FELTÖLTÉSE ÉTDR RENDSZERBE

HELYSZÍNI FELMÉRÉS, LÁTVÁNYTERV, UTKAKÉP  
KÉSZÍTÉSE, TANÁCSADÁS ÉS ESETI SZAKVÉLEMÉNY



## APRÓHIRDETÉS

OLCSÓ VILLANYSZERELŐ Szadán és környékén gyorsan jön!  
Csak kis munkákat vállalok, amik gyorsan elvégezhetők,  
nem kerülnek sokba! Megbízható szakember – minőségi  
munkavégzés – garanciával. Tel.: 06/70.2.38.28.18

**HIRDESSE ÖN IS CÉGÉT, SZOLGÁLTATÁSÁT  
A 2111 SZADA CÍMŰ HELYI  
LAPBAN!**

**FÉLÉVES  
FOLYAMATOS REKLÁM ESETÉN  
10% KEDVEZMÉNYT biztosítunk.**

Kapcsolat: Szada Nova NKft.,  
telefon: 06/28-200-602, e-mail: szadanova@szada.hu



## HÚSVÉT

Tojásdíszítés  
Kicsiknek húsvéti színező  
Fejlesztőképzés  
Hajfonás  
Húsvéti finomságok

2025. 04. 21. 9-12 óráig

**ÁPRILISI PROGRAMOK  
A SZADAI TÁJHÁZBAN**

2025. 04. 26. 10-16 óráig

Hajfonás  
Kézműves-foglalkozások  
Tájházi körtúra  
Helyi finomságok  
Táncház, multság

**TÁJHÁZAK NAPJA**



**OLAJÁG  
OTTHONOK**

A GONDOS OTTHON

Intézményi és szakorvosok, 24 órás ápolószemélyzet, Rehabilitáció a lakók részére, Gyógytornások, Gyógymasszőrök, Terápiás foglalkozások, Fokozott ápolási részlegek, Demenciával élők ellátása.

**Több mint  
idősotthon!**



Széleskörű egészségügyi, és minőségi gondozási szolgáltatások

06 1 510 00 18

olajagotthonok.hu

@olajag-otthonok

olajagotthonok

Podcast  
a megújult  
honlapunkon!



\*Az OO egyes intézményeinek szolgáltatásai eltérhetnek egymástól, adott esetben külső szolgáltató közreműködésével végezzük.